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主席:我宣布裁军谈判会议第4 6 2次全体会议开始.

本会议根据其工作计划，今天将审议并通过各个附属机构的报告以及提交第三 

届专门讨论裁军问题的大会特别会议的特别报告.然而，根据议事规则第3 0条， 

任何成员如果愿意，均可提出与本会议的工作有关的任何其他问题。

正如昨天的全体会议上宣布的那样，本会议将首先通过化学武器特设委员会、 

综合裁军方案特设委员会和防止外层空间军备竞赛特设委员会的几份报告。

现在讨论CD/831号文件，其中载有化学武器特设委员会的报告。在这一方面, 

我想指出，在第106页，题为"销毁化学武器的原则和顺序"这一节的第1段最 

后一行中，"组成"一词后漏掉了"或规模如何"等字。最后两行应改为：

"……无论储存的实际组成或规模如何及选用的化学武器销毁方法如何，一律 

适用。"秘书处将对出现这一遗漏的各种语文本印发适当的更正。基于这项谅解以 

及我刚才宣读的补充，我•建议本会议通过载于CD/831内的特设委员会报告.

就这样决定。

主席:

现在讨论CD/832号文件，其中载有综合裁军方案特设委员会的报告.如果没 

有人反对，我就认为本会议通过该特设委员会的报告。

就这样决定。

主席:

下一份文件是CD/833,其中载有防止外层空间军备竞赛特设委员会的报告. 

如果没有人反对，我就认为本会议通过该特设委员会的报告。

就这样决定.

主席:

请允许我向这几个特设委员会的主席，波兰的博古米乌苏伊卡大使、墨西哥的
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阿方索•加西亚•罗夫莱斯大使和委内瑞拉的阿道弗•泰尔阿达特大使表示祝贺， 

因为这几个附属机构圆满地完成了报告.这些报告将同其他各特设委员会的报告一 

起成为提交第三届专门讨论裁军问题的大会特别会议的特别报告的组成部分。

在往下进行之前，请问是否有任何成员想针对刚才通过的特设委员会报告发言? 

没有.

现在•讨论CD/WP. 336/Rev. 1号文件所载的本会议提交第三届特别联大的特别报 

告草稿.秘书处分发的这份文件载有特别报告的技术部分以及未设立附属机构的各 

个议程项目下的实质性段落.一旦这份文件得到本会议通过并作为正式文件印发， 

各特设委员会的报告也将列入其中。

在通过CD/WF. 336/Rev. 1号文件之前，请问是否有成员想发言？如果没有 

人想发言，我即提请会议通过CD/WF. 336/Rev. 1号文件所载的本会议提交第三 

届专门讨论裁军问题的大会特别会议的特别报告.如果没有人反对，我就认为本会 

议通过这份特别报告。

就这样决定.

主席:

现在请任何想在特别报告通过之后发言的成员发言.没有人要发言.

既然本次全体会议没有其他事情要处理，现在我可否以会议主席的身份作总结 

性发言？

1 9 8 8年裁军谈判会议第一期会议即将闭幕.这可能是我进行总结的时候了。 

就裁军谈判会议而言，1 9 8 8年的4月比历年的4月更为特殊，这是由于第三届 

专门讨论裁军问题的大会特别会议即将召开.按照既定的主席轮流顺序，正好由我 

担任这一月份的主席.我能在对第二届特别联大以来这些年的工作进行总结之际主 

持本机构的工作，却使我感到荣幸.我认为应借此机会代表本会议向所有为本机构 

的工作认真作出贡献的人，无论是主持工作者还是政府代表，表示谢意.

回顾我本人的任期，我感到满意的是，这一期间发生了许多很有意义的事，使 

我受益匪浅.我曾尽力促使核禁试、停止核军备竞赛和核裁军以及防止核战争、包
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括一切有关事项等优先议程项目取得进展.使我深感遗憾的是，由于在这些问题上 

依然存在着立场分歧，又一次未能设立适当的附属机构并着手为今后的实质性工作 

奠定基础。

然而，裁军谈判会议圆满地完成了拟订和通过提交第三届专门讨论裁军问题的 

大会特别会议的特别报告这一任务。我们刚刚在本次全体会议上结束了这项任务.

特别报告载有我们对1 9 8 2年以来进行的工作、取得的成果、尚待完成的任 

务以及仍然存在的各种分歧的评估。这一情况在不同程度上适用于报告中提到的所 

有议题：有关核项目的实质性段落以及各附属机构的报告.通过就改进裁军谈判会 

议工作和提高其工作效率问题进行的谩长而有时富有建设性的辩论，对本会议工作 

的几个方面提出了一些向前看的想法和建议.

第三届特别联大将审查这份特别报告并分析我们的工作得失，而且很可能会对 

某些方面提出一定的批评.然而，我殷切希望特别联大能吸取裁军谈判会议工作十 

年期间在实质性方面和程序性方面获得的实际经验.这可能有助于作出必要的结论, 

并为今后的、希望更富有成果的工作制定适当的指导方针。

我在结束发言之前要对在座的各位代表说，我对担任本月份主席的这段期间一 

定会怀着美好的回忆。在座的每一位都表现出真诚的善意和热烈的合作精神，使我 

的工作进行得比较顺利，这是我将长久怀念的一个月份.在结束闭幕讲话之前，我 

要衷心感谢大家给予我希助和指导并对我表现出协助与合作的精神。

我还要代表所有与会者感谢本会议秘书长科玛蒂纳大使、副秘书长贝拉萨德圭 

大使、秘书处所有工作人员、口译和笔译以及其他会议事务人员的真诚协助、耐心 

和谅解，有好几次确实十分仰仗他们.最后，我谨祝愿那些不久將离开日内瓦前往 

纽约或返回各自首都的代表们一路平安，并希望七月份继续进行工作时同大家见面。

我的发言到此结束。现在我宣布本次全体会议以及1 9 8 8年裁军谈判会议第 

一期会议休会。

下午5时2 0分散会.


